
无机及分析化学

一、判断题（每空1分，共10分）

1、n=2，l=0的电子层上有两条自旋方向相反的原子轨道。              (   )
2、水分子与甲醇分子间只存在取向力、诱导力和氢键。               (   ) 
3、中和pH相等的相同体积的HCl和HAc溶液，所需NaOH的量是相等的。  (   )
4、MgF2在一定浓度的盐酸溶液中的溶解度比其在水中的溶解度大。       (   )
5、任何可逆反应，在一定温度下，反应到达到平衡时，各物质的平衡浓度都相(   )
6、热( Q )、功( W )及热力学能( U )均为状态函数。 (   )
7、系统误差是不可测的。(   )
8、以硼砂为基准物质标定HCl溶液时，选用酚酞为指示剂。 (   )
9、用佛尔哈德法测定Ag+时，不用先除去氮的低价氧化物、汞盐等杂质。(   )
10、离子选择电极的电位与待测离子活度呈线性关系。(   )
二、选择题（每小题2分，共30分）

1、10mL 0.01mol·L-1的AgNO3溶液与5mL 0.01mol·L-1的KBr溶液混合，制备AgBr胶体，下列电解质，对该溶胶凝结能力最强的是：（  ）                              
 A、NaNO3         B、K3[Fe(CN)6]             C、MgSO4        D、Al(NO3)3
2、对Li2+离子来说，其原子核外轨道能级顺序是：                            (   )
 A、E1s<E2s<E2p<E3s<E3p<E4s<E3d...       B、E1s<E2s=E2p<E3s=E3p=E3d<E4s...
 C、E1s=E2s<E2p=E3s<E3p<E3d=E4s...       D、E1s>E2s=E2p>E3s=E3p=E3d>E4s...
3、BF3分子是平面三角形，而NF3分子是三角锥形，这是因为BF3分子中的B原子和  NF3分子中的N原子的轨道杂化形式不同，分别是:  (   )
 A、sp3杂化和sp2杂化　　             B、sp2杂化和sp3杂化
    C、sp2杂化和不等性sp3杂化　　       D、不等性sp3杂化和sp2杂化
4、对于反应2A(aq) +B(aq)=Z(aq)，某一时刻，对A物质的反应速率为r(A)，对B物质的反应速率为r(B)，则下列关系正确的是：                                     (   )                                             

A、r(A) = r(B)     B、r(A)/2 = r(B)      C、2r(A) = r(B)      D、r2(A) = r(B)
5、下述反应在在298K，100kPa下非是自发的，在高温下可变成自发的是       (   )  

A、CaCO3(s) = CaO(s) + CO2(g)           B、CuCl2 (s) = CuCl (s) +1/2 Cl2(g)

C、2SO3(g) = 2SO2 (g) + O2(g)            D、所有这些反应
6、某反应ΔH＞0，当反应达到平衡后，升高温度，则在新的平衡建立之前      (  )

A、ΔrG＜0       B、ΔrG＞0       C、ΔrG=0       D、ΔrG符号不能确定
7、由总浓度一定的NH3(H2O(    =4.75)与NH4Cl组成的缓冲液，缓冲能力最大时溶液的pH值是：  (  )  
 A、4.75      B、4.75(1      C、9.25        D、9.25(1
8、Mn(OH)2和CoCO3 
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数值相近，则在Mn(OH)2和CoCO3两份饱和溶液中：(  )
   A、c(Co2+)(c(Mn2+)         B、c(Co2+)(c(Mn2+) 
C、c(Co2+)=c(Mn2+)       D、沉淀类型不同，无法用
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比较二种离子的浓度
9、下列电对中φӨ最大的是(   )

A、φӨ{[Fe(OH)3/Fe]}             B、φӨ{[Fe(CN)6]3−/Fe}

C、φӨ(Fe3+/Fe)                   D、φӨ{[FeF6]3−/Fe}
10、在FeCl3和KSCN的混合液中加入过量的NaF，其现象是：（ ）
A、产生沉淀         B、变为无色         C、颜色加深      D、无变化

11、除去ZnSO4溶液中少量的CuSO4，最好选用下列试剂中的：（  ） 
A、 NH3水        B、NaOH          C、Zn 粉          D、 H 2S

12、干燥NH3，下列干燥剂可选择：（  ）
   A、浓H2SO4        B、NaHCO3              C、P2O5         D、CaO

13、关于精密度与准确度的说法正确的是（   ）
A. 精密度用误差表示          B. 准确度用偏差表示
C. 精密度越好则准确度越高    D. 好的精密度是高准确度的前提
14、对滴定反应A+B=C，若标准溶液A对被测物B的滴定度为T(B/A)，则T(B/A)与
[image: image3.wmf](A)

c
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15、下列物质能用酸碱滴定法准确滴定的是（   ）
    A. 0.1 mol·L-1 HF (
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B. 0.1 mol·L-1 HCN (
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C. 0.1 mol·L-1 NaAc (
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D. 0.1 mol·L-1 NH4Cl (
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三、填空题（每空1分，共10分）

1、准确称取20.0mg某水溶性多肽溶于20.0mL水中，298.15K时，测得该溶液渗透压为2.48×103Pa，则该多肽的相对分子量为      ，其凝固点下降值为         。（已知水的kf=1.86K(kg(mol(1）
2、NH3极易溶于水，其原因是                                       。
3、已知某反应在300K时的速率常数为1.0×102s-1，310K时的速率常数为e×102s-1（e为自然对数的底），则该反应为        级反应，其活化能Ea=            。
4、已知某AB2型的
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=1.28×10-7，则其在纯水中的溶解度s=        mol(L(1，若将其置于浓度为0.2 mol(L(1的A2+的溶液中，其B-的浓度为            mol(L(1。
5、[FeCl(H2O)(en)2]Cl2的名称为               ，中心离子的配位数为         。
6、HI在常温下被空气中的氧气所氧化，其反应方程式为                                       。
四、简答或解释下列现象（每题5分，共20分）

1、试解释为什么乙醚(CH3CH2-O-CH2CH3)的分子量约为乙醇(CH3CH2OH)分子量的两倍，而乙醇的沸点却比乙醚的沸点高得多？
2、商品NaOH中为什么常含有杂质Na2CO3？怎样用简便的方法检验？并如何除去？
3、海水鱼在淡水中会死亡？
4、银器在含H2S的空气中会发黑。
五、计算题（每题15分、共30分）

1、关于生命起源问题，有人提出最初植物或动物内的复杂分子是由简单分子自发形成的。例如尿素（NH2CONH2）的生成可用如下反应方程式表示：

     CO2(g) + 2NH3(g) = NH2CONH2(s)+ H2O(l)

（1）计算上述反应
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(298.15K)，说明该反应在298.15K、标准态下能否自发进行。

（2）计算上述反应
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(298.15K)。

（3）计算在标准状态下，该反应方向发生逆转的温度。

                       CO2(g)     NH3(g)    NH2CONH2 (s)     H2O(l)  
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(298.15K) /kJ·mol-1 -394.36     -16.45      -196.70         -237.13
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/J·mol-1·K-1            213.70     192.40       104.60          69.91
2、将铜片插入1.0 mol(L-1Cu2+溶液中，银片插入1.0 mol(L-1Ag+溶液中，构成原电池，已知φӨ(Cu2+/Cu)=0.340V，φӨ(Ag+/Ag)=0.800V。

（1）写出原电池符号并计算原电池的电动势。

（2）分别往铜半电池和银半电池中加浓氨水，原电池的电动势会如何变化，为什么？

一、单选题（每题1分，共15分）
1．目前在Internet上应用最为广泛的服务是（    ）。
A.FTP服务         B.WWW服务         C.Telnet服务        D.Gopher服务
2．中国域名采用（    ）表示。
A．cn             B．us              C．hk               D．jp

3．站点的结构一般为（    ）结构。
A．一层           B．二层            C．三层             D．四层
4．站内搜索引擎的主要目的在于（    ）。
A．在站点内部提供与外部搜索引擎的链接
B．使用户能够快速搜索站点内部的资料
C．与其他站点进行链接
D．根据客户要求，搜索各种站点资料库，找出相关站点
5．以下表单元素中用于表示单选框的是（    ）。
A．text          B．password           C．radio           D．checkbox

6.在HTML中，标记<pre>的作用是（       ）。
A.　标题标记       B．预排版标记       C.转行标记         D．文字效果标记
7.发布Flash影片时，在加载顺序这个选项的下拉菜单中，可以选择动画中（    ）的顺序：由上而下加载和由下而上加载。
A. 图层加载         B. 时间轴           C. 场景            D. 音乐
8.Fireworks MX中，在文本框中输入文字时，使用（    ）键换行。
A. BackSpace        B. Enter            C. Tab             D. Shift

9.CSS文件的扩展名为(       )。
A. .txt

        B. .htm

       C. .css

     D. .html

10.下列哪个选项的CSS语法是正确的？(     )

A.body:color=black　　　　        B.{body:color=black(body}

C.body {color: black}        
    D.{body;color:black}

11.当进行页面布局的时候能够使用的方法有(     )。
A．页面布局法          B．实时布局法           C．软件布局法        D．抽象布局法
12.下列标记中不改变文字的显示格式的是(     )。
A．<pre>     B．<p>       C．<br>      D．<nobr>

13.在Flash中，与位图相比，矢量图形的优点是 (     )。
A．图像质量好

         B．图像所占空间大
C．色彩丰富


          D．任意缩放尺寸不影响图形的质量
14.Fireworks的文件格式PNG意思是（     ）。
A. 可移植的网络图形     B. 设计主页图形     C. 三维图形     D. 矢量图形
15.在Fireworks MX中，以下的（     ）面板位于“颜色”面板组中。
A. 混色器

         B. 库

         C. 形状

     D. URL

二、填空题（每题1分，共15分）
1．网络协议主要分为：          和           。        
2．主页通常命名为          或                。
3．彩色所具有的属性有         、          、         。
4．构图方法最主要有          和           。
5．WEB服务器主要由          和            组成。
6. HTML网页中按钮分为          和              两种类型。
7. Firework 中用        工具来选择相近颜色区域，使用        工具完成不规则区域的选择，而使用          工具完成对图象的克隆修复。
8. 在Flash中，为了对群组、实例、位图图象或文本应用形状变换，必须将其分解为        。
9．在Dreamweaver中用于图象行为有          、        和恢复交换图象。
10．在Dreamweaver中行为由        和         两部分组成。
11. 优化Fireworks图象的方法有，使用面板、选择文件菜单下的            或导出向导。
12. 首页是网站所默认的       。在浏览网站时，直接在地址栏中输入         ，就会打
首页。
13.利用Flash，用户既可以创建        动画，也可以创建        动画。
14.在Dreamweaver软件中，网页插入翻滚图片对象时，所插入的两幅图片的          应该相同。
15.在Flash中，要在当前影片中使用元件库中的项目，只需执行将元件库窗口中的元件拖放到  中。此时，该项目将被添加到当前图层的当前          上。
三、判断题（每题1分，共10分）
1. HTML网页中，表格中单元格的间距及单元格的边距可以分别设定。（     ）
2. 在Dreamweaver中保存网页时，网页的扩展名必须写为HTML。（     ）
3. 在Flash中，时间轴的主要功能是规定图象的播放顺序和速率。（     ）
4. 图象属性的ALT的值主要是为了显示图象的提示信息。（     ）
5. HTML标记符的属性一般不区分大小写。（     ）
6. 用H1标记符修饰的文字通常比用H6标记符修饰的要小。（     ）
7. GIF格式的图象最多可以显示256种颜色。（    ）
8. 网站就是一个链接的页面集合。(     )

9. CSS中的color属性用于设置HTML元素的背景颜色。(    )

10.在HTML表格中，在TR、TD或TH标记符中使用align属性可以控制单元格内容的垂直对齐(     )

四、名词解释（每题4分，共20分）
1．TCP/IP        2．网页        3．表单     4.绝对路径        5.虚拟目录
五、简答题（每题8分，共40分）
1.叙述网站制作的流程。                  
2.矢量和位图的区别？
3.Flash MX2004中库有几种？各有什么功能？
4.什么是模板，在网站中使用模板的优点是什么？
5.请简述Fireworks软件的主要特点。
一、填空题（每空1分，共10分）

1、n=2，l=0的电子层上有两条自旋方向相反的原子轨道。            (   )
2、水分子与甲醇分子间只存在取向力、诱导力和氢键。              (   )
3、一定温度下，两个化学反应的标准摩尔自由能变化值分别为
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，则两反应的标准平衡常数的关系为
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4、中和pH相等的相同体积的HCl和HAc溶液，所需NaOH的量是相等的。  (   )
5、热( Q )、功( W )及热力学能( U )均为状态函数  (   )
6、系统误差是不可测的。(   )
7、酸碱指示剂的变色范围越大，酸碱滴定法测定的结果越准确。(   )
8、碘量法是利用I2的氧化性和I- 的还原性来进行滴定的分析方法。(   )
9、基准物Na2C2O4既可标定KMnO4溶液又可标定NaOH溶液。(   )
10、离子选择性电极的选择性系数Ki,j愈大，说明该电极对待测离子的选择性越差。(   )
二、选择题（每小题2分，共30分）

1、10mL 0.01mol·L-1的AgNO3溶液与5mL 0.01mol·L-1的KBr溶液混合，制备AgBr胶体，下列电解质，对该溶胶凝结能力最强的是（）                               
   A、NaNO3         B、K3[Fe(CN)6]             C、MgSO4        D、Al(NO3)3
2、 对Li2+离子来说，其原子核外轨道能级顺序是：                            (  )
 A、E1s<E2s<E2p<E3s<E3p<E4s<E3d...       B、E1s<E2s=E2p<E3s=E3p=E3d<E4s...
 C、E1s=E2s<E2p=E3s<E3p<E3d=E4s...       D、E1s>E2s=E2p>E3s=E3p=E3d>E4s...
3、具有下列电子构型的元素中，第一电离能最小的是（   ）。
A、ns2np3         B、ns2np4          C、ns2np5       D、ns2np6
4、对于反应2A(aq) +B(aq)=Z(aq)，某一时刻，对A物质的反应速率为r(A)，对B物质的反应速率为r(B)，则下列关系正确的是：                      (  )                                             

A、r(A) = r(B)     B、r(A)/2 = r(B)      C、2r(A) = r(B)      D、r2(A) = r(B)
5、下列说法正确的是：                                              (  )  

A、混乱度减小的反应均不自发。

B、所有单质的标准摩尔生成吉布斯自由能都等于零。

C、标准态、298K时，参考状态的单质其标准摩尔生成焓等于零。

D、某反应的标准吉布斯自由能变化值小于零，则该反应在任何情况下均能自

发进行。
6、
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溶液中H+浓度的        （ ）
A、1倍            B、2倍             C、3倍           D、4倍
7、不是共轭酸碱对的一组物质是（  ）
A、
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8、标准态下，下列反应均能正向自发进行：
Cr2O72− + 6Fe2+ + 14H+ = Cr3+ + 6Fe3++7H2O，2Fe3+ + Sn2+ = 2Fe2+ + Sn4+ ，则有（   ）
A、φӨ(Fe3+/Fe2+)＞φӨ(Sn4+/Sn2+)＞φӨ(Cr2O72−/Cr3+)

B、φӨ(Cr2O72−/Cr3+)＞φӨ(Sn4+/Sn2+)＞φӨ (Fe3+/Fe2+) 

C、φӨ(Cr2O72−/Cr3+)＞φӨ(Fe3+/Fe2+)＞φӨ(Sn4+/Sn2+)

D、φӨ(Sn4+/Sn2+)＞φӨ(Fe3+/Fe2+)＞φӨ(Cr2O72−/Cr3+)
9、实验测得[Co(NH3)6]3+ 的磁力矩为0，则Co3+与配体成键时的杂化轨道类型(   )
A、sp3        B、sp3d2         C、d2sp3           D、dsp2
10、在FeCl3和KSCN的混合液中加入过量的NaF，其现象是（ ）
A、产生沉淀         B、变为无色         C、颜色加深      D、无变化

11、在〔Co(en)(C2O4)2〕配离子中，中心离子的配位数为（  ）           

A、3               B、4                C、5               D、6

12、干燥NH3，下列干燥剂可选择（  ）
   A、浓H2SO4        B、NaHCO3              C、P2O5         D、CaO

13、关于精密度与准确度的说法正确的是（   ）
A. 精密度用误差表示          B. 准确度用偏差表示
C. 精密度越好则准确度越高    D. 好的精密度是高准确度的前提
14、已知lg
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(ZnY)＝16.5，若用0.020 mol · L-1EDTA滴定0.020 mol · L-1 Zn2+溶液, 滴定时的最高允许酸度是（   ） 

	pH
	4
	5
	6
	7

	lgαY(H)
	8.44
	6.45
	4.65
	3.32


A. pH ≈ 4       B. pH ≈ 5        C. pH ≈ 6        D. pH ≈ 7

15、（1）用0.01667mol · L-1 K2Cr2O7溶液滴定0.1mol · L-1 Fe2+溶液
（2）用0.001667mol · L-1 K2Cr2O7溶液滴定0.01mol · L-1 Fe2+溶液
上述两种情况下其滴定突跃将是（   ）
A. 一样大              B. (1) ＞ (2)       C.（1）<（2）
三、填空题（每空1分，共10分）

1、NH3极易溶于水，其原因是                                           。
2、已知HCN的
[image: image32.wmf]y

a
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=5.0×10-10，则其共轭碱的
[image: image33.wmf]y

b
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=             。
3、取一支小试管，向其中加入10滴1 mol(L(1KI溶液，加10滴CCl4，再向其中加入5滴1 mol(L(1FeCl3溶液，振荡，CCl4层变为    色，该反应的离子方程式                          ，该实验说明Fe3+的氧化能力比I2的氧化能力强。
4、HI在常温下被空气中的氧气所氧化，其反应方程式为                                        。
5、变色硅胶变色是因为含有      ，吸收水分后，颜色由    变          表明失效，经过                   处理后，恢复其吸湿功能。
6、金溶于王水中的化学方程式是                                     。
四、简答及解释下列现象（每题5分，共20分）

1、试解释乙醚(CH3CH2-O-CH2CH3)的分子量约为乙醇(CH3CH2OH)分子量的两倍，
   而乙醇的沸点却比乙醚的沸点高得多？
2、在下列数值中，各数值包含多少位有效数字？
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3、试解释为什么盐碱地上植物难以生长。
4、试解释为什么冬天下雪，雪地里撒些盐，雪就融化了。
五、计算题（每题15分、共30分）

1、关于生命起源问题，有人提出最初植物或动物内的复杂分子是由简单分子自发形成的。例如尿素（NH2CONH2）的生成可用如下反应方程式表示：

     CO2(g) + 2NH3(g) = NH2CONH2(s)+ H2O(l)

（1）计算上述反应
[image: image35.wmf]y
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(298.15K)，说明该反应在298.15K、标准态下能否自发进行。

（2）计算上述反应
[image: image36.wmf]y

K

(298.15K)。

（3）计算在标准状态下，该反应方向发生逆转的温度。

                       CO2(g)     NH3(g)    NH2CONH2 (s)     H2O(l)  
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(298.15K) /kJ·mol-1   -394.36     -16.45   -196.70         -237.13

   
[image: image38.wmf]y

m
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/J·mol-1·K-1            213.70     192.40       104.60          69.91
2、已知电极反应MnO4- + 8H+ + 5e = Mn2+ + 4H2O  Φθ=1.51v,

               Cl2 + 2e = 2Cl-    Φθ=1.36v
将两个电极组成原电池。

（1）写出原电池符号及电池反应方程式

（2）计算电池标准电动势

（3）计算电池反应的标准平衡常数。
2
无机及分析化学试卷（第1页，共2页）
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